Sehnenabschnitt und Radien gesucht

a) Wie lang ist die Strecke = in der Figur?
b) Welche Radien haben die Kreise?

Aufgabe auf https://dare2solve.com/ vom 22. April 2022, gefunden von Dr. Eugen Willerding

Losung

a) Der Punkt P wird in den Koordinatenursprung gelegt und der Sehnensatz genutzt.
Im Kreis kg ist dann (64+x)-2=6-x 1242-2=6-z
4.z =12, r=3.

b) Die Punkte A(—6]0), C'(3]|0) und F(—3|v/27) liegen auf dem Kreis kj.
Diese Punkte werden in die Kreisgleichung (x — 27, )? + (y — yar, )? = r? eingesetzt, so dass

mit A € ky (—6 — CUM1)2 + 9%41 =7, 36+12.xM1+33?\41+y]2\41 =i
mit C € k; (3—90M1)2+y]2\41:7"f, 9_6'xM1+x?\/11+912\41:T%
(1)-(2) 27+ 18 2y, =0, Ta, = =3
mit F € ki, (3) (=3 + 3)2 + (V27— yM1)2 =12, 9427227 yap +udy, =1}
(1)-(4), mit (3) 9—2 18+ 9+2-vV2T-yar, =0, 2-V27-yp, =9
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Ym, = 63’ Ym, = 3
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Der Mittelpunkt des Kreises k; hat die Koordinaten M; (—%|73> Der Radius des Kreises kq
ist die Strecke r1 = M7 A.

rlz\/(—6+§)2+<0—\§)2, ry=4/3+3
r = \/ﬁ
Die Punkte B(—2(0), D(9|0) und F(—3|v/27) liegen auf dem Kreis ko.
Mit B € ky (—2—aap)* + 93, =13, A+4-map +ad, +13, =13
mit D € ko (9 — ZCM2)2 + yﬁb =73 81—18-xM2+:U?\42+y%42 =2
(7)-(6) 77 —22-xp, =0, T, = 5
mit £ € b, 3 (3= 17+ (VI )’ =, 10 F oy, =12
(9)-(6) mit (8) 23+180 1429 2.\/2T-yp;, =0, 39 —2-V27 ypp, =0,
yMQZ%J yMQZ%S\/g

Der Mittelpunkt des Kreises ko hat die Koordinaten M; (%\% . \/3) Der Radius des Kreises ko
ist die Strecke ro = MsD.

n=\ O DO R VA n= R

/133
To = -3 -
Der Kreis k1 hat einen Radius von r; = v/21, der Kreis ks einen Radius von ry = 1—?)3
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